



特首：盡快對內對外全面通關

「你好，香港！」活動向遊客和港人送50萬張機票



穩步復常



香港與內地首階段復常通關近一個月，運作暢順，兩地確診個案並無攀升，香港特區行政長官李家超昨日表示，有信心短期內能對內、對外全面復常通關。對內，包括取消往返內地的核酸檢測要求、配額，增加開放口岸數目和取消人數安排等；對外，特區政府正考慮取消海外來港的限制，包括取消訪客疫苗接種的要求和取消來港前的快測。隨着香港正快速復常，特區政府將展開主題為「你好，香港！」的全球宣傳活動，向全球旅客和本港居民送出50萬張機票，旅發局將派消費優惠券給旅客，涵蓋逾百間餐飲、酒店和超過130個景點、商戶等，告訴世界「香港已進入全面復甦的新里程」。

◆香港文匯報記者 文森



◆行政長官李家超出席行政會議前表示，有信心很快全面通關。香港文匯報記者涂穴攝

「入境便利計劃」增加兩界別

香港文匯報訊 隨着逐步有序全面實施香港與內地通關，特區政府昨日宣布由今日開始擴展「為來港參與指定界別短期活動的訪客提供入境便利先導計劃」，擴展至涵蓋「金融」及「發展與建築」兩個新界別，並新增共約50個認可機構。

政府在去年6月推出先導計劃，旨在便利營商及促進相關界別的發展，以及提升香港的國際形象。在先導計劃下，獲政府相關決策局/部門認可的機構可向界別內相關的非本地人才發出邀請信，獲邀人士可以訪客身份來港參與指定短期活動，而無須向入境事務處申請工作簽證/進入許可。

此前，計劃涵蓋10個界別，包括醫療衛生、高等教育、文化藝術、體

育、文物、創意產業、創新及科技、香港冠軍論壇、航空、國際/大型活動。去年12月，已有超過800名非本地人才受惠於先導計劃，以訪客身份來港參與多項盛事，例如出戰香港國際七人欖球賽及維也納愛樂樂團來港表演。

特區政府在去年底完成檢討先導計劃。經檢討後，政府昨日決定在現行10個指定界別外，擴大先導計劃以涵蓋「金融」及「發展與建築」兩個新界別，以及加入更多認可機構和指定短期活動。擴展後的先導計劃將涵蓋更多國際盛事及大型活動，例如亞洲金融論壇及國際賽馬比賽等。

有關詳情，可參閱入境事務處網站(www.immd.gov.hk/hkt/services/visas/stv.html)。



◆首階段復常通關後至1月30日累積逾70萬人次北上。圖為年廿九旅客從落馬洲關口離境。資料圖片

旅遊業盼傳達「全面復常」信息

香港文匯報訊(記者 文森) 特區行政長官李家超宣布盡快促成香港對內、對外的全面復常通關，向全世界推廣香港、推動經濟復興，香港旅遊業均表歡迎。有業界人士指出，疫情前，內地市場佔香港經濟和旅遊最大份額，對香港經濟和旅遊業復甦至關重要，建議向旅客送出50萬張機票時，必須有吸引內地旅客的措施，而「走出去，迎進來」可以令香港返回國際舞台，可以吸引更多國際盛事在港舉行，也有利香港游說其他地區向港人提供便利的出入境措施。

立法會旅遊界議員姚柏良昨日向香港文匯報表示，盡快與內地全面復常通關，一直是旅遊業最關注的議題。內地的龐大市場，佔據香港經濟和旅遊業的主要份額，何時能全面復常通關，對香港經濟和旅遊業復甦起決定性作用，希望能盡快落實。

對豁免指定界別人士來港短期活動的先導計劃，他認為可以吸引更多國際盛事在港舉行，「今次新增金融、發展與建築兩大香港支柱產業受惠，相信有助更多相關國際盛事來港舉辦。」

針對一些國家或地區基於「地緣政治」的考慮限制香港航班升降，姚柏良批評是「損人不利己」，而當地旅遊業也對相關政策普遍不滿。他希望特區政府以及行政長官率團外訪時，告訴世界「香港已全面復常」，已與世界接軌，對各地了解香港真實信息非常重要。

他還希望特區行政長官出訪中東國家時，可以和對方達成增加航點、提供旅客出境便利政策等協議，「商業合作通常旅遊先行，『一帶一路』空間廣闊，若能成功開拓香港與中東國家的旅遊業份額，亦對香港把握『一帶一路』商機有很積極的作用。」

世界接軌，對各地了解香港真實信息非常重要。他還建議，送給旅客50萬張機票的計劃，絕不能忽略內地市場，「疫情前內地旅客佔香港旅遊業八成份額，送機票沒理由不包括內地客。內地旅遊市場能否快速復興，是香港旅遊業快速復甦的關鍵。」

李家超昨日出席行政會議前向傳媒表示，新冠病毒疫情進入新階段，特區政府的未來工作有兩大目標：一是聚焦發展經濟，向海外和內地全方位推廣香港；二是全面部署復常，把已優化和有效的應對方案常規化，並且持續按實際情況針對應變能力，不斷持續檢視，以應對新變化和新威脅(見另稿)。

「我期望很快將有好消息公布」

「通關當然是對發展有最明顯不過效益的一個措施，與內地的全面通關，以及與全世界全面接軌的新階段下，我們將啟動全方位推廣香港的工作。」他指出，自1月8日首階段香港與內地復常通關後，各口岸運作良好，達到安全、有秩序和暢順的目標，累積130萬人次往返，截至1月30日累積逾70萬人次北上，及超過60萬人次南下。據多方面的報道，餐飲業1月的生意額突破100億元，零售業亦在農曆新年期間「活起來、

好起來，市民展露笑容，大家都開心了很多，氣氛熱鬧。」

李家超表示，特區政府的目標是盡快與內地實現全面復常通關，「我們與內地單位在春節期間保持緊密聯繫，進展積極和正面。我有信心很快就會達成全面通關。我期望很快將好消息公布，包括取消核酸檢測要求、增加開放口岸數目，以及取消人數安排等。」

擬冬季流感高峰後撤口罩令

目前，海外抵港者仍需打齊兩劑新冠疫苗及出發前進行快測，李家超表示，政府會考慮取消海外來港的限制，包括取消訪客疫苗接種的要求和取消來港前的快測。「香港真正正會全面復常，唯一剩下的就是『口罩令』……我們過了冬季流感高峰期後會認真考慮應否取消。」

隨着香港正快速復常，特區政府正部署在海外和內地進行全方位宣傳活動，加強推廣

香港，包括展開主題為「你好，香港！」的大型全球宣傳活動，本周四將在會展舉行啟動禮，公布多個重點項目詳情，包括由機管局贊助向全世界旅客和本港居民送出50萬張機票。除了協助海外送機票的宣傳，旅發局亦會展開「香港有禮」活動，派消費優惠券給旅客，涵蓋逾百間餐飲、酒店和超過130個景點、商戶等。

本周六率團外訪沙特阿聯酋

李家超表示，特區政府會帶領和組織不同的訪問團到外國和內地，大力推廣香港，包括商貿旅遊、文化和人民交流等。他會率先在本周六(4日)率領特區代表團訪問沙特阿拉伯和阿聯酋，團員包括律政司副司長、財經事務及庫務局局長、商務及經濟發展局局長，以及30多位高級別代表，分別來自商界、專業界、金融服務界、創新科技界等不同界別代表去推廣貿易、投資和文化等領域的聯繫，為香港爭取龐大商機。

總結三年抗疫經驗 應變措施將常規化

香港文匯報訊(記者 文森) 香港社會穩步復常，不少人提出應檢討過去3年抗疫的表現，行政長官李家超昨日表示，特區政府一直通過總結經驗提出不同的優化措施，而最重要的是在「系統」上，要確保有良好應變能力，一是需要做好風險管理，提高安全係數，二是有一個有效的指揮、決策和執行系統，三是持續地審視形勢，確保第一時間掌握到實際情況，從而作出最好的判斷，「要做的是將實踐後的成功經驗長期常規化，……我們會寫進指引中。」

李家超昨日出席行政會議前見記者時表示，除聚焦發展經濟外，特區政府會將已優化和有效的應對疫情等事件的方案常規化，並持續按實況優化應變能力，以應對新變化、新威脅。

李家超：不同意設委員會調查

「有個別人認為，要就過去的防疫措施作『獨立調查』，亦有不同人士不同意這個意見，我亦是不同意的。」他指出，全球過去3年面對全新的新冠病毒，其中美國和英國的死亡率如果按人

口計算是香港的1.8倍和1.6倍。「疫情變化快速，各地政府都按情況作出即時應對，沒有一個公認的最佳或標準方案。我同意我們要總結經驗，確保我們有效應對未來的不同威脅。」

在疫情期間，特區政府持續檢視和優化工作，包括設立新的指揮架構，成立由行政長官親自監督的「應對疫情指導及協調組」；在應急措施當中增加安全係數；強化醫療應變系統，強化院舍管控措施；制定特區政府保護高風險群組，尤其「一老一幼」的保護政策；以科學數據為本，逐步取消社交距離措施，取消集中檢疫；增設全政府動員機制，確保能夠快速地動員足夠的政府人手即時應變，等等。

「今日我總可以寫出100個方案，明日疫情若有新變化或有新的疾病出現，第101個方案可能會出現，第102個方案亦可能出現。」李家超直言，故特區政府不同部門，包括勞工及福利局和醫院管理局會按疫情發展，持續總結經驗，把有效的應變方案寫進指引中，常規化和恒常化，同時會持續優化及更新

指引。「這是最務實和最有效優化應變能力的方法。」

抗疫設施分階段釋放

李家超又表示，特區政府會處理疫情所帶來的後續工作，這包括社區隔離及治療設施的未來安排。「我已委派財政司副司長負責統籌，將評估應對疫情可能的變化、社會復常發展和民生需要，逐個分析研判，在確保香港有一定的備用應急設施的同時，分階段釋出用地及重用隔離設施單位。」

「全政府動員」將首季演練

另外，公務員事務局局長楊何蓓茵同日在社交平台發帖表示，局方一直就優化現行動員機制，增設「全政府動員」級別進行統籌、協調及實施的前期準備工作。在新增的「全政府動員」級別下，所有政策局和部門均需預先制訂指定人員名單，處理重大事故時能立即動員，組成應急隊伍。現時，各政策局及部門已按要求編訂指定人員輪值名單，首次演練會於今年第一季進行。

專責組首次會議 研推廣策略



◆「推廣香港新優勢專責小組」昨日舉行首次會議。

香港文匯報訊 由財政司司長陳茂波領導的「推廣香港新優勢專責小組」昨日舉行首次會議。小組成員在會議上聚焦討論如何加強向外推廣香港在新發展階段下的新潛力和新機遇，以及整體的宣傳策略和計劃，包括各「香港隊」夥伴機構在本地、內地和海外的推廣計劃、年內舉辦的各項大型盛事和活動，以及媒體推廣計劃等。

「推廣香港新優勢專責小組」於上周成立，成員包括不同界別的傑出人士、「香港隊」夥伴機構，以及政府官員，主要就整體推廣香港優勢的策略，以及一系列面向海外和內地的推廣計劃和活動，向政府提供意見，並透過各「香港隊」夥伴機構和成員的通力合作，說好香港優勢。

陳茂波在昨日會議後說：「香港正處於由治及興的階段，也正穩步踏上復常之路，專責小組工作的正式開展，標誌着特區政府以及整個香港團隊正式啟動相關工作，積極主動向世界展示我們真正的實力，說好香港優勢……相信在大家的共同努力下，必定會讓我們海內外推廣工作更到位、更切合實際目標，以及發揮更大的影響力，進一步提升香港的品牌和形象。」